О МЕРАХ, ПРИНИМАЕМЫХ РЕСПУБЛИКОЙ КАЗАХСТАН В СФЕРЕ БОРЬБЫ С ТОРГОВЛЕЙ ЛЮДЬМИ

Республика Казахстан уделяет большое значение борьбе с торговлей людьми и профилактике подобных преступлений. Эта деятельность определена в качестве приоритетной задачи в государственной Концепции правовой политики и Программе профилактики правонарушений и борьбы с преступностью на 2005-2007 годы.

В 2003 году Правительством РК была создана Межведомственная Комиссия по вопросам борьбы с незаконным вывозом, ввозом и торговлей людьми, в состав которой входят руководители всех компетентных центральных органов. Деятельность Комиссии направлена на совершенствование законодательства и решение практических вопросов взаимодействия государственных органов и правозащитных организаций.

Правительством принят План мероприятий по борьбе, предотвращению и профилактике преступлений, связанных с торговлей людьми, на 2006-2008 годы. План носит долгосрочный характер и призван последовательно и неукоснительно проводить линию борьбы с торговлей людьми.

В частности, документ предусматривает постоянный анализ и прогнозирование миграционных процессов; оказание содействия НПО, осуществляющим деятельность в области борьбы с торговлей людьми; информационное освещение мер борьбы торговлей профессиональную подготовку работников правоохранительных органов; ведение отдельной статистики уголовным делам, связанным с торговлей людьми, контроля за трудоустройству, деятельностью агентств ПО организаций, предлагающих населению услуги по оформлению выезда за рубеж и на постоянное место жительства, модельных, туристических, брачных агентств.

В рамках реализации Плана Казахстан намерен заключить международные договоры со странами вывоза, ввоза и транзита жертв торговли людьми о правовой помощи по уголовным делами, в борьбе с организованной преступностью, а также о сотрудничестве в области трудовой миграции.

В Алматы планируется создание Центра временного проживания жертв торговли людьми.

Государством ежегодно выделяются денежные средства по оказанию финансововй помощи лицам незаконно вывезенным в

иностранные государства, а также пострадавшим от других преступлений.

Казахстан является учатником ряда междуародных договоров в области защиты прав человека в том, числе в области борьбы с торговлей людьми.

В настоящее время Правительством принимаются меры по участию Казахстана в Протоколах о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми и наказании за нее, а также незаконного ввоза мигрантов по суше, морю и воздуху, дополняющих Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности.

Одним из важных направлений в борьбе с торговлей людьми являются оперативно-розыскные, следственные и судебные действия. При этом важным условием является эффективно работающая законодательная база государства.

Следует отметить принятый в Казахстане весной этого года Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам противодействия торговле людьми».

Действие закона предполагает не только повышение эффективности выявления, расследования пресечения И связанных с торговлей людьми, преступлений, но и снижение латентного характера указанных преступлений количества правонарушений, связанных с использованием труда нелегальных мигрантов.

В национальном законодательстве Казахстана понятие торговля людьми приведено в соответствие с положением статьи 3 Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми и наказании за нее, дополняющего Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности.

Стратегией гендерного равенства в Республике Казахстан на 2006-2016 годы предусмотрено создание Национального координационного центра по борьбе с нелегальным вывозом людей с целью вовлечения их в рабство или принудительный труд, а также реабилитационных центров в пунктах пропуска через государственную границу для размещения жертв трафика до выяснения обстоятельств их пребывания за границей.

Сегодня на территории Республики Казахстан действуют около 30 кризисных центров определенная часть, которых занимается защитой пострадавших от торговли людьми.

Министерством образования Казахстана утверждены государственные стандарты образования по специальностям «Основы права» и «Юриспруденция», которые включают изучения вопросов борьбы с торговлей людьми.

На сегодня в стране действует сеть телефонов доверия и горячих линий, как по линии МОМ, так и в государственных органах, куда граждане могут обратиться по фактам торговли либо получить соответствующую консультацию.

Хотелось бы отметить заинтересованность Республики Казахстан в дальнейшем углублении сотрудничества с ОБСЕ в сфере борьбы с торговлей людьми. Благодаря консультациям и поддержке ОБСЕ, Регионального офиса ООН по вопросам борьбы с организованной преступностью нам удалось выработать конкретные предложения по совершенствованию законодательства, укрепить сотрудничество с неправительственными организациями в области борьбы с торговлей людьми.

В целом, государственная политика Казахстана направлена на то, чтобы гарантировать человеку защиту его права и свободы в соответствии с принятыми международными обязательствами и Конституцией Республики Казахстан.